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Анотація. Досліджено питання, що стосуються діяльності антикорупційних органів, 

таких, як: Національне антикорупційне бюро, Спеціалізована антикорупційна прокуратури, 

Вищий антикорупційний суд, а також визначено основні напрямки для покращення їх роботи 

в умовах військового стану. 

Ключові слова: корупція; війна; військовий стан; зловживання, Національне 

антикорупційне бюро. 

Корупція є однією з найбільших загроз для стабільності та розвитку 

України, особливо в умовах війни в Україні.  Незважаючи на те, що 

антикорупційні органи досягли певних успіхів, ще існують ряд проблеми, які 

перешкоджають знизити статистичні показники корупційних правопорушень. 
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Під час військових дій на території на України, боротьба з корупцією 

залишається однією із надважливих проблем нашої держави, адже саме 

подолання цього явища є ключем до перемоги, ефективної відбудови країни та 

швидкої інтеграції до Європейського Союзу.  

   Після 24 лютого 2022 року було закрито публічній доступ до багатьох 

даних, що суттєво обмежило можливість громадського контролю, зокрема у 

сфері публічних закупівель, що стало однією із причин корупційних 

правопорушень. За таких умов уряд дозволив укладати прямі договори без 

конкурентних процедур, та створив сприятливе середовище для існування 

корупційних проявів.  

Ще однією проблемою, яка постала в умовах війни, це втрата контролю 

над майновим стан державних службовців, адже реєстр електронних декларацій 

припинив публічну роботу, і чиновники не звітували про свої майно та доходи 

[2]. Наразі відновлено декларування  майна державних службовців, що дає 

можливість здійснювати фінансовий контроль, та оцінку доброчесності 

кандидатів на керівні державні посади.   

Враховуючи військовий стан в державі, деякі чиновники використовують 

його у власних цілях, тим самим вчиняючи корупційні кримінальні 

правопорушення та правопорушення по’вязані з корупцією  [3]. Зокрема це 

розкрадання державних коштів, використання їх не за призначенням; списання 

коштів на ремонт укриттів, які так і до цього часу залишаються у неналежному 

стані; продаж гуманітарної допомоги; продаж військового одягу чи 

спеціального устаткування за завищеними цінами, та інше. 

 Питання боротьби з корупцією набуває ще більшої важливості через те, 

що рівень міжнародної підтримки України багато в чому залежить від успіхів у 

цій сфері. У сучасних дослідженнях наголошується на необхідності 

вдосконалення антикорупційного законодавства та впровадження додаткових 

механізмів як громадського, так і міжнародного контролю. Це дозволить 

зберегти довіру  як українського суспільства, так і закордонних партнерів, що є 

не менш важливо в умовах війни [4, с. 545]. 
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 Боротьба з корупцією у сучасних умовах значно посилена завдяки 

діяльності таких органів, як: Національне антикорупційне бюро (далі-НАБУ), 

Спеціалізована антикорупційна прокуратура (далі-САП), та Вищий 

антикорупційний суд (далі-ВАКС). Вищевказані органи продемонстрували 

хороші результати, зокрема притягнули до відповідальності низку 

високопосадовців, серед яких прокурори та судді. 

 Незважаючи на те, що 2023-2024 роки стали найуспішнішим для 

антикорупційних органів і рівень корупції серед топ-чиновників зменшився, 

багато українців досі невдоволені результатами НАБУ, САП та ВАКС, оскільки 

антикорупційна інфраструктура країни все ще розвивається, і всі ці органи не 

завжди можуть працювати на повну потужність.  

Враховуючи вищевикладене варто зробити висновок, що боротьба з 

корупцією під час період війни в нашій державі має надважливе значення, адже 

кожна вкрадена гривня – це втрачене життя, затягнута перемога або зірвана 

гуманітарна допомога. Подолання корупції можливе лише за умови політичної 

волі, прозорості та залучення суспільства. Насамперед, слід забезпечити 

жорсткий контроль за державними закупівлями, особливо у сферах оборони, 

логістики та відновлення інфраструктури.  

Антикорупційні органи повинні діяти належно і рішуче, не зважаючи на 

високі посади чи статус фігурантів. Ефективність їхньої роботи багато в чому 

залежить від судової системи, тож реформування судів та забезпечення їх 

доброчесності є важливим кроком. Також важливо продовжувати співпрацю з 

міжнародними партнерами, які не лише надають допомогу, а й вимагають 

звітності, допомагають в аудиті та розслідуваннях.  

Активна роль громадськості й журналістів теж є незамінною. У військовий 

час критика і розголос  мають не послаблювати країну, а ставати запобіжником 

зловживань. Тому підтримка свободи слова і захист тих, хто викриває корупцію 

повинні бути пріоритетом. Лише в умовах прозорості, відповідальності та 

справедливості можливо зберегти довіру громадян, посилити стійкість держави 

та впливати на рівень корупції в державі.  
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